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Introduction

• Seules trois méthodes contraceptives masculines sont reconnues par la HAS : 
o le préservatif masculin, 

o la vasectomie 

o la méthode du retrait. 

• En France, un tiers des grossesses ne sont pas désirées, dont 65% d’entre elles 
surviennent lors de l’utilisation d’un contraceptif



Introduction – contraceptifs en cours d'étude

• Contraception hormonale : 
progestérone - testostérone (injection, 
patchs, implants, gels transdermiques...) 

• Contraception non hormonale : cible la 
spermatogenèse

• Contraception masculine mécanique : 
RISUG / Vasalgel, jockstrap, anneau en 
silicone, slip contraceptif

-> Délai de 3 mois 



Vers une pilule contraceptive masculine prise à la demande ? 

• Inhibiteur de l’adénylate cyclase soluble

• Rend temporairement les souris mâles infertiles dans les 30 min suivant l’administration

• Comportement d’accouplement normal / Fertilité entièrement rétablie le lendemain

• Objectif principal : déterminer la proportion d’avis favorables au développement et à l’utilisation 
d’une pilule contraceptive masculine prise à la demande chez les hommes hétérosexuels de plus de 
18 ans en France.

• Objectif secondaire : identifier les facteurs déterminants l’acceptabilité ou le refus de cette pilule 
contraceptive masculine.

Objectifs



Matériels et méthode

• Étude épidémiologique transversale descriptive

• Critères d’inclusion : hommes hétérosexuels âgés de plus de 18 ans.

• Considérations éthiques : volontariat, anonymat, dossier CNIL 

• Recueil de données : du 27 juin au 27 octobre 2023

• Questionnaire avec 18 QCM avec possibilité pour cinq d’entre elles d’ajouter un 
commentaire

• Diffusion du questionnaire : 
o Version dématérialisée sur Google Form

o Carte de visite avec QR code 

o Presse

• Tests analytiques : tests Chi2 ou Fisher / Seuil de signification 5%



Résultats

• Au total : 1230 participants, 170 exclus, 1060 inclus

• 934 hommes (88,1%) se disent favorables au développement 

d’une pilule contraceptive masculine prise à la demande

• 878 (82,8%) se sont déclarés prêts à prendre en charge la contraception au sein du couple

• 748 (70,6%) se disent prêts à prendre une pilule contraceptive prise à la demande

• 972 (91,7%) ont déjà parlé contraception au sein de leur couple

• 753 (71,0%) se sentent assez informés sur la contraception
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Discussion – Revue de littérature

En 2014 en France : les hommes étaient favorables à la prise d’une pilule contraceptive masculine à 61,88% (L.Blanc)

En 2020, étude sur l’acceptabilité du diméthandrolone undécanoate (androgène + progestatif) en phase 1 d’essai clinique :

• 80% des répondants se sont déclarés satisfaits et 77% recommanderaient cette contraception (Nguyen BT, Farrant MT, et al.)

En 2021, étude sur l’acceptabilité du 11β-MNTDC (antagoniste récepteurs androgène + progestérone) en phase 1 d’essai clinique :

• 72,5 % des participants se sont déclarés satisfaits et 92,5 % recommanderaient cette contraception (Nguyen BT, Yuen F, et al.)

En 2020, étude sur l’acceptabilité de la contraception masculine chez 379 femmes : (Richard C, Pourchasse M, et al.) :

• 69,7% étaient favorables à laisser les hommes gérer la contraception du couple

• La pilule hormonale masculine semblait être la méthode la plus acceptable pour la majorité des femmes



Discussion



Discussion

• Cette étude révèle un intérêt majeur des hommes en faveur du développement 
et à l’utilisation d'une pilule contraceptive masculine prise à la demande ce quelle 
que soit leur appartenance sociale ou démographique

o88,1% des hommes interrogés sont favorables au développement d’une 
pilule contraceptive masculine prise à la demande

o70,6% se disent prêts à la prendre

• La pilule contraceptive prise à la demande semble susciter davantage l’intérêt des 
hommes par rapport à une pilule contraceptive prise de façon quotidienne
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